

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



23 ИЮЛЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 137 (8756)



● Подготовка к зиме

„КОММУНАЛКУ“ ПРИПЕКАЕТ, НО НЕ СОЛНЫШКО

С ОКОНЧАНИЕМ отопительного сезона не убавилось забот у коммунальных служб города. В соответствии с постановлением главы администрации эти специалисты должны за теплое время года подготовить жилые микрорайоны к зимним условиям. Санкции к нерадивым предусмотрены жесткие — вплоть до снятия с занимаемой должности. Но даже не страх перед наказанием заставляет коммунальщиков делать теплотрассы, котлы, крыши, бойлеры и прочее. Как это у них получается, отчасти показало очередное заседание городского штаба по теплу.

НА СОВЕЩАНИИ должны были присутствовать не только работники ЖК МП, но и представители от акционерных обществ. Отключение света во всем городе повлияло на качество телефонной связи, и собрать удалось в основном только коммунальные структуры.

План капитального и профилактического ремонтов всех сетей, оборудования, домов оценен в 46 миллиардов. Никто таких денег не ждет, за полугодие получено всего 500 миллионов, и, как всегда, изыскиваем внутренние резервы.

Прежде всего городское жилищно-коммунальное управление закупило трубы большого диаметра для ремонта и монтажа тепломатрицелей и поменьше — для домовых сетей. Частично закрываются вопросы по реконструкции котельных (поставки огнеупорного кирпича, автоматизации безопасности и пр.). И решается централизованным порядком часть проблем, возникающих у жилищных муниципальных предприятий. Ведь непосредственно им приходится вести все ремонтно-восстановительные работы во вверенных районах.

Получается не у всех одинаково. К примеру, «Южный район» полностью произвел промывку и гидравли-

ческие испытания своих сетей, частично сделали это ПОК и ТС и «Центр», а вот к «Западному», «Восходу», «Спектру» и главного инженера ГЖКУ А. Блажкова есть претензии. Никто, кроме ИЖРЭТа, как утверждает Александр Иванович, не может внутримодовые системы гидропневматическим способом, хотя могли бы.

Объемные работы необходимо провести на городских котельных. Такие, кто их выполнит бы, есть, многие научились коммунальщики делать хозспособом. Были бы деньги и материалы, но — увы, и в ход идут приемы, которые нынче деликатно именуют «коммерческой тайной».

В целом следует заметить, что атмосфера на совещании царит нервозная — средств и материалов катастрофически не хватает. Но в то же время чувствуется, что службы руки не опускают. К примеру, ИЖРЭТ научился ремонтировать бойлеры, специалисты «Северного района» тоже готовы это делать, были бы только материалы. Но их ЖК МП научились не столько просить, сколько изыскивать. «Западный» для внутримодовых систем нашел поставщика полимерных труб, ПОК и ТС умудряется выжить и не остановить деятельность даже при том, что зарплату его работникам получили частично аж за февраль.

Есть ли просвет и будет ли зимой в наших домах тепло? Просвет с финансами, как и электросвет, в перспективе почти не просматривается. Но каждое жилищное муниципальное предприятие старается сделать все, что в силах. Потому что в конечном итоге их работникам потом эксплуатировать системы и дополнительные хлопот себе зимой никто иметь не хотел бы. Подробней о подготовке к зиме по микрорайонам мы будем периодически сообщать в дальнейших публикациях.

Раиса НИКУЛИНА.

● Сотрудничество

«СИНКЕНС» ПОМОЖЕТ

«Тойота-Центр» в Находке недавно посетила рабочая группа представителей голландской фирмы «Синккенс» — лидера в производстве авторемонтных эмалей.

В ноябре 1994 года СП «Диттола» впервые предложило находчанам новую услугу — окраску машин и изготовление автоэмалей всех цветов и оттенков по технологии «Синккенс». С тех пор спрос на эти услуги только растет. Но, к сожалению, специалисты «Диттолы» ограничены техническими возможностями.

И если первая половина трудностей будет решена по мере ввода в дей-

ствие нового цеха, над проектом которого сегодня работают сотрудники фирмы «Септима» (Находка), то проблему поставок расходных материалов можно решить только с помощью производителя.

СП «Диттола» не обольщается скорым решением наиболее острых вопросов. Но если через год-два клиенты «Тойота-Центра» в Находке перестанут испытывать дефицит высококлассных эмалей, предприятие будет считать, что не зря отдает предпочтение технологии и качеству красок «Синккенс».

Татьяна РОМАНЕНКО.

● Что? Где? Когда?

Открывать рано

В очередной раз переносится срок сдачи городского родильного дома, капитальный ремонт которого длится уже второй год.

На этот раз он назначен на 1 августа. Вопрос, сумеют ли строители при отсутствии должного финансирования уложиться к этому дню, остается проблематичным.

Но и с пуском роддома проблем для находкинских роженцев остается немало. Помимо всего прочего, они вынуждены сами закупать необходимые лекарства: у города на это нет средств.

Наталья
ХОМЕНКО.

Прочитай, раскрась, разгадай

Александр Шипицын, известный в городе как руководитель детского делового и культурного центра, выпустил в свет авторскую книжку-малышку под названием «Поспешный дед и добрый цыпленок».

В ней — детские стихи Александра Шипицына и картинки-раскраски художника Александра Касьянова. Также в книжке проводится замечательный детский конкурс с призами, который продлится до первого сентября.

Игорь САКАИ.

Полечат и без света

Из-за отключения в городе электроэнергии вынужден был несколько сократить прием пациентов к стоматологам филиал детской поликлиники № 1 на Пограничной.

Вместо восьми талоновичков на прием к врачам здесь пока ежедневно выдают по пять на послеобеденное время. Но, как заверило руководство филиала, детям с острой болью оказывается помощь в течение всего рабочего дня.

Раиса ВЯТКИНА.

КАК РАЗРЕШИТЬ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ПРИМОРЬЕ? Выделено 10 тысяч тонн дизельного топлива

МОСКВА. «Блестящим управленческим решением» назвал губернатор Приморского края Евгений Наздратенко решение премьер-министра России Виктора Черномырдина бесплатно выделить до конца месяца 10 тысяч тонн дизельного топлива из государственных резервов краю для ликвидации энергетического кризиса.

Среди главных виновников кризиса губернатор Приморского края назвал руководителя Министерства экономики Евгения Ясина и его первого заместителя Якова Уренсона, которые, по словам губернатора, «провалили российский ТЭК как в угольной, так и в энергетической области».

Евгений Наздратенко также сообщил, что Министерство финансов задолжало Приморскому краю около 900 миллиардов рублей — компенсации за разницу тарифов в электроэнергии. Миллиардные долги скопились и за поставки электроэнергии расположенным здесь воинским частям, в том числе ПВО.

ВЛАДИВОСТОК. Все четыре электростанции Приморья получили топливо из Ангарска и от Тихоокеанского флота.

Как сообщил старший диспетчер Центральной диспетчерской АО «Дальэнерго» Евгений Монаков, полторы тысячи тонн топлива, переданные Тихоокеанским флотом, распределены двум ТЭЦ — Артемовской и Владивостокской. На Приморскую ГРЭС доставлены 1,5 тысячи тонн из Ангарского нефтеперерабатывающего завода.

Нужно строить подземные АЭС

Энергетическая проблема Приморского края может быть решена только за счет строительства подземных атомных электростанций.

Такого мнения придерживается капитан второго ранга в отставке Николай Фентисов, который всю свою военную жизнь был связан с атомом и в последние годы вел в газетах Приморского края пропаганду атомной энергетики. Он считает, что второго Чернобыля на планете быть не может. В качестве примера приводит столицу Японии — Токио, 10-миллионный город окружен подземными электростанциями, работающими на ядерном топливе. Японцев это почему-то не пугает.

Николай Фентисов уверен, что от атомной энергетики Приморье все равно не уйдет. Запасы угля и нефти в недрах земли не могут быть вечными. Со временем ядерное топливо все больше будет служить людям, обогревать и освещать их жилища.

Необходимо 600 миллиардов рублей

600 миллиардов рублей требуется Приморскому краю, чтобы преодолеть наступивший энергетический кризис. Такую цифру назвал представитель Президента Российской Федерации в Приморье Владимир Игнатенко.

Эти деньги нужны на выдачу заработной платы шахтерам и энергетикам, на подготовку к зиме теплоэлектростанций и на закупку топлива. Владимир Игнатенко сообщил, что он со своей стороны делает все возможное, чтобы помочь краю выйти из кризиса. Постоянно держит связь с президентскими службами и информирует их о последних событиях, связанных с огромным дефицитом электроэнергии.

ИТАР-ТАСС.

События, факты

Траулер
лег в дрейф..

В центре Тихого океана в вынужденном дрейфе лежит траулер «Акмолинск». Находкинской базы активно морского рыболовства. Судно, подвластное течением и ветрам, перемещается хаотично и не может взять курс к берегам России. По предположению специалистов службы мореплавания базы, у «Акмолинска» оторвалась одна из лопастей могучего винта. Траулер не в состоянии пройти на единой миле по заданному маршруту.

На выручку «Акмолинску» из Владивостока вышел однотипный с ним траулер «Стрелец». Он должен взять неподвижное судно на буксир и доставить домой. До «Акмолинска» у спасателей шесть суток хода. В районе дрейфа пострадавшего траулера пока благоприятная погода. Не штормит и это помогает рыбакам Находки внимательно следить за океаном во избежание встречи с другими судами.

Парализована
добыча угля

Энергетический кризис в Приморье создал беспрецедентную ситуацию: отсутствие энергообеспечения в крае парализовало добычу угля на крупнейших угольных разрезах — Лучегорском и Павловском и шахтоуправлениях — Центральном и Приморском.

Шахтеры этих и других, менее крупных отраслевых подразделений, провизиие забастовкой в связи с пятимесячной задержкой выплаты зарплаты, оказались и без того не работающими. Как сообщили в диспетчерском управлении АО «Приморскуголь», случилось доселе небывалое — прекратились работы по вскрытию угольных пластов, предназначенных для добычи угля в зимних условиях. Из 2,73 млн кубометров на сегодня вскрыто только 1,5 млн. Причина — дефицит дизельного топлива и электроэнергии. Оказавшись не у дел рабочие ушли в бессрочные отпуски.

ИТАР—ТАСС.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке облачная погода, дождь, утром сильный. Ветер свежий. Температура воздуха 20-22 градуса тепла.

Закон и мы

КАК ПРОКУРАТУРА
„ПРИРУЧАЕТ“ ЗАРПЛАТУ

ЗАДЕРЖКА заработной платы — дело настолько обыденное, что мы, простые смертные, с ним уже смирились, считаем, что с этим бедствием бороться невозможно. Оказывается, можно. Об этом корреспонденту «НР» рассказала ст. помощник прокурора г. Находки Валентина МАЙОРКИНА.

ЛЕД ТРОНУЛСЯ в январе нынешнего года, когда вышел знаменитый ельцинский Указ «О мерах по обеспечению своевременности выплаты за счет бюджетов всех уровней пенсий и иных социальных выплат». Этот документ определял допустимый срок задержки зарплаты — десять дней — и таким образом «заставлял» работать статью 138 Уголовного кодекса, по которой данное нарушение карается исправительными работами до одного года, или штрафом до 500 минимальных окладов, или увольнением с должности.

В борьбе за выполнение ельцинского указа объединились сразу четыре ведомства: налоговая инспекция, налоговая полиция, инспекция по труду и городская прокуратура. Разделение полномочий выглядит следующим образом: первые два ведомства информируют прокуратуру, та возбуждает административные производства или уголовные дела, инспекция по труду определяет размер штрафной санкции по отношению к провинившимся руководителям. Не остается в стороне и горфинотдел, владеющий бюджетными средствами и, соответственно, располагающий информацией о поступлении

денег на счет того или иного предприятия.

В апреле «по наводке» горфинотдела прокуратура проверила АТП-1, работники которого в течение двух месяцев не могли получить зарплату. Было установлено, что бюджетные деньги, поступающие в кассу предприятия на зарплату, расходовались на другие цели. При этом расходы носили необязательный характер: компьютеризация, ремонтно-строительные работы и т. п. По результатам проверки начальник АТП-1 Гашев был привлечен к административной ответственности, то есть оштрафован.

А то, что творилось в МП «Ландшафт» (пос. Врангель), было, по словам старшего помощника прокурора, уже настоящим безобразием. Там люди сидели без зарплаты три месяца. Если учесть, что зарплата работников коммунального хозяйства составляет в среднем 300-400 тысяч рублей, то можно представить, насколько сильно подобные задержки ударяют по карману, да и по желудкам тоже. Вот и обратились коммунальщики с письмом-жалобой в городскую прокуратуру: требовали разобраться с начальством, неизвестно на что расхо-

дующим деньги, и предупредили о готовящейся забастовке.

Основной момент, а именно — наличие у предприятия денег на выплату зарплаты своим работникам, прокуратура выяснила, разбираясь с платежными поручениями. По ним выходило, что администрация поселка перечисляла «Ландшафту» с декабря по июнь 800 миллионов рублей на расчеты по налогам и по зарплате. Если бы эти деньги использовались по назначению, их бы хватило. Кроме того, у предприятия были и собственные источники доходов, например, оплата за вывозку мусора и уборку территории по договорам.

Деньги же расходовались следующим образом. Был куплен за 17 миллионов автомобиль «Тойота Карина», на оформление его в ГАИ ушло еще три с половиной миллиона. На проведение аудиторской проверки, то есть на восстановление бухгалтерских документов, заняли наличными 27 миллионов рублей. Причем проверка эта, считает помощник прокурора, практически не оказалась никакой помощи предприятию. На стулья, кресла и кое-какое оборудование от «Дальинторга» выбросили еще 27 миллионов. Были и другие, столь же «необходимые» покупки. Задолженность предприятия по зарплате составила на 19 июня 108 миллионов рублей.

На первый раз директора МП «Ландшафт» С. Судакову и главного бухгалтера наказали штрафами по 50 минимальных окладов и назначили срок, в течение которого они должны рассчитаться с работниками по зарплате. Если не успеют, то на них будет заведено уголовное дело по статье 138. А это уже не меточки.

Возбуждено уголовное дело в отношении директора АО «Судоремонтный комплекс — Приморский завод» А. Сорочавина. Его работники сидели без денег почти три месяца, а задолженность по зарплате составляла на первое мая 2 млрд 430 млн рублей. И в этом случае имело место нецелевое использование зарплатных денег. Любопытно, что после возбуждения уголовного дела деньги моментально нашлись, и на сегодняшний день зарплата выплачена по 17 июня.

Характерно, что, как только начинается проверка на каком-нибудь предприятии, тут же, словно по мановению волшебной палочки, появляются деньги на зарплату. Так было в случаях с АО «Ожморрыбфлот» и Водоканалом.

На сегодняшний день проверено около 15 предприятий. Кто-то из руководителей наказан, другие ждут своей очереди, но самое главное — люди смогли получить долгожданную зарплату. Работа по наведению порядка в этой жизненно важной сфере только начинается и, очевидно, будет продолжена. И хотя мы прекрасно понимаем, что одними карательными мерами проблему не решить, все-таки появляется надежда, что когда-нибудь с беспределом дикого капитализма, в котором сейчас живем, будет покончено.

Юрий БОДУХИН.

В городской
администрации

УТВЕРЖДЕНО временное положение о представителях органа местного самоуправления в органах управления хозяйственных обществ (товариществ), акциях (доли, паи) которых закреплены в собственности города.

Представитель органа местного самоуправления обязан осуществлять контроль за:

— представлением в комитет по управлению имуществом города сертификата акций или других документов, удостоверяющих право собственности муниципального образования на долю в уставном капитале общества;

— своевременным поступлением дивидендов, получаемых от доли города (муниципального образования) в уставном капитале общества в городской бюджет;

— своевременным изменением уставного фонда общества и соответственно доли города в связи с переоценкой основных средств (в обществах, где доля в уставный фонд в виде недвижимости).

ПРЕСС-СЛУЖБА.

Наш вернисаж

ФЛОТУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ТРЕХСОТЛЕТНИЙ юбилей Российского флота, дня Петра Первого, не оставлен без внимания морскими подразделениями, базирующимися в Находке. При активном содействии командиров данных частей в музейно-выставочном центре организована выставка приборов, оборудования и морской атрибутики, используемых на судах военного и гражданского флотов.

Знакомство с экспозицией начинается с галереи флотоводцев — замечательных людей, прославивших Россию и Андреевский флаг. Здесь же достойное место занимают макет пароходокорвета «Америна» и фотография его капитана, открявшего бухту Находка.

При дальнейшем осмотре выставки посетители как бы проходят на палубу исследовательского судна и знакомятся с приборами, используемыми сотрудниками океанографических экспедиций в своей работе. Эффективно смотрятся в зале радионавигационная установка для определения местонахождения любого суд-

на с точностью до 12 метров. Светящиеся таблицы работающей установки особо привлекают внимание мальчишек.

Из экспонатов, представленных учебным центром по подготовке младших морских специалистов, заслуженным вниманием пользуется бинокляр БМТ с 10-кратным увеличением, с помощью которого корабельные сигнальщики ведут наблюдение за воздушным, надводным и наземным пространством, а посетители смотрят на нее с интересом.

Эффективно смотрятся в зале радионавигационная установка для определения местонахождения любого суд-

на с точностью до 12 метров. Светящиеся таблицы работающей установки особо привлекают внимание мальчишек.

Сегодня — православный праздник —
Положение Ризы Господней в Москве

Преподобный Антоний

ПРЕПОДОБНЫЙ Антоний, основатель Киево-Печерской лавры и первоначальник русских инок, был родом из города Любеча (в Черниговской области). С детства благочестивый, он почувствовал стремление к уединенной жизни и решил идти на святую гору Афонскую, которая в то время славилась святостью жизни инок. Обходя тамошние монастыри, он еще сильнее пожелал иночества и упросил одного из тамошних игуменов постричь его.

Придя в Киев, Антоний нашел пещерку, которая очень понравилась ему, и начал он со слезами молиться Богу.

Одним из первых присоединился к Антонию преподобный Феодосий. Число поселившихся около преподобного Антония быстро увеличивалось. Феодосий, по благословению Антония, был рукоположен в священника, а сам Антоний, не теряя шума и стремясь к уединению, затворился в одной из келий пещеры.

К преподобным приходили многие богатые люди, просили благословения и приносили дары. Видя, что в пещере уже слишком тесно, Феодосий выбрал место на горе. Сподвижники его пошли к преподобному Антонию и просили у него благословения построить монастырь. Преподобный Феодосий поставил церковь.

Обитель Печерская осталась верна наставлениям двух святых — основателей. Много вышло из нее и проповедников слова Божия у язычников, много епископов благочестивых.

Василий КАПИТАНОК,
настоятель Христорождественского
храма, протонерей.

СТАДИОН
СПОРТКЛУБ №1
ДЛЯ ВСЕХ

● Футбол-96: чемпионат края

НАДЕЖДА ЮНОШЕЙ ОКРЫЛЯЕТ...

О ЧЕРЕДНЫХ МАТЧАХ в чемпионате края по футболу среди команд первой группы провели футболисты юношеской команды «Океан».

Интересным был их поединок в Артеме с одним из лидеров — местным «Шахтером», который возглавлял известный специалист мастер спорта Борис Колоколов. Главным в качестве главного тренера перешедший во владивостокский «Ручей».

Уже в начале встречи хозяева получили право на штрафной. Пока гости проясняли ситуацию, не успев установить ставку, артемовцы мгновенно пробили по воротам (Алан Кокоев находился за пределами вратарской площадки) и забили гол. Хотя при этом было очевидное положение вне игры, но боковой судья его не зафиксировал. Находкинцев эта мелкая сплошность отнюдь не выбила из колеи.

В середине тайма Александр Кислый восстановил равновесие в счете, а вскоре Александр Цыбарт играет на опережение и после стремительной атаки выводит «Океан» вперед — 2:1.

Далее судья встречи превращает серьезное игровое зрелище в настоящий цирк, позволив трем артемовцам из позиции вне игры сравнять счет — 2:2.

Победную точку поставил наш защитник Александр Русинов, в конце

встречи выпрыгнув выше защитников и сильно навравив третий мяч в ворота «Шахтера». 3:2 — победили находкинцы.

В минувшем туре дублиеры «Океана» уже на своем поле принимали владивостокский «Восход», находившийся на третьем месте. Наши футболисты временами имели подавляющее преимущество, но встретили упорное сопротивление со стороны гостей. Особенно активен был у нас Денис Рыжков, за которым не могли угнаться соперники. Перемещаясь по полю, своим острыми передачами он выводил на ударные позиции А. Кислого, А. Цыбарта, Д. Митрохина, которые неоднократно имели возможность для взятия ворот. Но очень уверенно играли опытные защитники гостей во главе с 40-летним Евгением Изурьевым, много лет выступавшим за приморский «Луч». Опыт и хладнокровие сбивали наступательный азарт юношей «Океана». Да и резковато временами играли гости против хозяев, давая понять, что в футбол играют настоящие мужчины. Через такие жесткие испытания также необходимо пройти нашим юношам.

Гости за многочислен- ные неудачи находкинцев в атаке, вполне естественно, однообразную увлеченность, неосмотрительность в конце встречи наказали их, забив решающий единственный гол. 0:1 — проиграл «Океан». Спасибо, как говорится, за науку.

В минувшем туре встречались также лидеры — владивостокские «Росникас» и «Портовик», сыгравшие вничью — 1:1. Уссурийский «Локомотив» выиграл у артемовского «Шахтера» на своем поле — 1:0. Большекаменский «Задив» дома проиграл покровскому «Автомобилисту» — 0:1. Новошахтинский «Шахтер» также дома уступил одноклубникам из Партизанска — 1:4.

Со счетом 1:0 заводской «Темп» победил арсеньевский «Авангард».

Наш «Океан» в турнирной таблице вместе с артемовцами делит пятое — шестое места. А лидируют в первенстве владивостокские «Росникас», «Восход» и «Портовик» с отрывом от наших на четыре — восемь очков.

Теперь океанцы отправляются в недельное турне по краю. В Арсеньеве они проведут матч чемпионата против местного «Авангарда», а в Покровке сыграют первую полуфинальную игру на Кубок края по футболу против местного «Автомобилиста». Это будут решающие игры первого этапа первенства. Желаем нашим молодым игрокам успеха на выезде!

Анатолий ЦВЫХ,

● Играют ветераны

Если бы да кабы...

Стартовал очередной чемпионат края по футболу среди ветеранов. Матч открытия находкинский «Водник» проводил в Партизанске против местного «Сучана».

Боевая, азартная игра изобилвала всевозможными издержками, техническими грешками, свойственными раннему футболу. Она началась с непрерывной осады ворот соперников находкинцами Камертоном такого настроения послужили осмысленные, математически выверенные, хладнокровные действия в атаке патриарха приморского футбола судьи республиканской категории 72-летнего Геннадия Семеновича Бондаренко. Однако этих его качеств явно не хватало в атаке партнером вдвое моложе его.

Даже наши защитники постоянно совершали партизанские вылазки на территорию соперников.

В центре поля хорошо взаимодействовали В. Рыжков, С. Лукин, П. Палатин.

Редкие, опасные контратаки хозяев пресекали защитники О. Люлин, В. Шиханов, вратарь А. Одинок, отразивший несколько опасных ударов.

У находкинцев была уйма возможностей забить гол. Но гости то промахивались, то дружно отражали атаки защитники, то героически действовал вратарь сучанцев. В результате — 0:0, что было равнозначно победе для облегченно вздохнувших партизанцев, за что наши нападающие после игры от партнеров получили поделом дружескую забучку.

Николай ТКАЧЕНКО.

● Парусный спорт

Только смелым покоряются моря

В город-побратим Беллингхем отправляется спортивная делегация юных 10—13-летних находкинских яхтсменов из двенадцати подростков под руководством директора клуба БАРМ «Антарес» Адама Ивановича Ищува, где они будут отдыхать и тренироваться в морском клубе — «Лагерь четырех ветров».

Спортивные связи между ребятами двух городов установились в 1989 году, а два года спустя у американского побережья бросил якорь учебный парусник «Паллада». С тех пор подростки попеременно отдыхают друг у друга.

В состав нашей команды вошли Олег Завизьонов, Паша Саяпин, Маша Тузовская — прошлогодняя чемпионка города в гонке лодок класса «Оптимист», а ныне соревнуется вместе с Леной Долгих в классе «Кадет».

Постоянно входит в число призеров в подобных соревнованиях Сапша Барабаш, в минувших стартах на закрытии сезона он занял второе место.

Хорошая теоретическая подготовка, а также классное освоение специальностей шкотового, яхтенного рулевого и других позволяет надеяться, что в будущем станут хорошими гонщиками-мореходами, участниками и призерами различных соревнований Сережа Иванов, Артем Кондратенко, Андрей Бухальский, Антон Феськов, Тимур Гильмиянов, Инна Дубенкова. Почти все эти юные яхтсмены — из потомственных семей рыбаков и моряков, так что с морской стихией, романтикой дальних путешествий и тяжелой работой в море знакомы не только по книгам Стівенсона, Грина, Станюковича, Новакова-Прибыля и других. Любовь к морю у них воспитывалась дома с малых лет.

Не случайно появление в этом сложном техническом виде спорта девчат, к которым долгое время отношение было предвзятым ввиду большой его тяжести, обременительности, длительной оторванности от родных берегов. Поэтому однажды были удивлены в яхт-клубе города Окленд, где нередко женщины бывают капитанами яхт. такому положению женщин в этом виде спорта в России. Теперь у нас картина меняется и девушки становятся полноправными участниками всех видов соревнований.

Наши ребята надеются, что их очередной визит послужит дальнейшему развитию спортивных связей между яхтсменами двух приморских городов.

● Шахматы

Королю победителя... мат!

НА СПОРТИВНОЙ ПЛОЩАДКЕ в первом Южном микрорайоне состоялся блицтурнир по шахматам в честь Дня рыбака, в котором приняли участие энтузиасты этой игры Ю. Ермоленко, И. Корняков, Ю. Баранов, В. Остапенков, В. Чечель и другие.

Соревнования проводились весь день в два круга.

Отличная спортивная форма, которую поддерживает кандидат в мастера спорта Владимир Юханов, участвуя в различных соревнованиях, позволила ему уверенно занять первое место с результатом 17 очков из 20!

Интересно, что Юханов постоянно занимается тренировкой юных шахматистов, которые уже добивались больших успехов в краевых и зональных соревнованиях. Отрадно, что у юных дарований есть такой опытный, грамотный, действующий мастер.

Второе место занял студент Дальневосточного политехнического университета из Владивостока Александр Комалов, отстав от победителя на два с половиной очка.

Третий результат показал Виктор Тяпкин, единственный, кто поставил королю победителя мат.

В пятерку сильнейших вошли также Владимир Барабаш и Виталий Пыркоч.

Самой красивой в творческом плане была признана партия между Ю. Барановым и В. Пыркочем, она закончилась в пользу первого.

Все призы была награждены почетными грамотами городского спорткомитета, ценными подарками. Отмечена также большая организаторская работа В. Барабаша и В. Пыркоча.

Теперь шахматисты готовятся к открытому турниру в честь Дня строителя, который состоится на спортплощадке первого Южного микрорайона в 11 часов. Приглашаем всех желающих!

Анатолий ПАВЛОВ.

● Социальный ракурс

ЗАРАСТАЕТ СТАДИОН БУРЬЯНОМ...

МАЛЬЧИШКИ гоняли по двору пустую консервную банку. Асфальт и стены домов усиливали шум, быющий по слуху окружающих.

— Шли бы лучше на школьный стадион и футбол играть, — посоветовала проходившая мимо женщина.

— Что там делать, если даже ворот нет и поле все в ямах, — парировал один из компаний. Увы, но приходится с ним согласиться и заметить, что многие пришкольные спортивные площадки города являют собой весьма унылую картину.

Прилегающая территория к школе № 8 когда-то была гордостью педагогов и учащихся. Цвел по весне свой сад, пестрели клумбы и на стадионе каких сооружений только не было. Вначале школа лишилась сада, а теперь и на месте спортивных занятий школьники водворяются коттеджем. Не лучше и в других школах. Не оста-

лось следа от беговых дорожек и ям для прыжков у двадцать пятой, у двадцать второй жители окрестных домов на стадионе выгуливают собак, в четвертой обходится с одним только спортзалом. В общем, как сказал председатель городского спорткомитета В. Амбрутич, приводить спортплощадки в надлежащий вид необходимо в

70 процентах средних учебных заведений.

Разумеется, на это нужны средства, а их, конечно же, нет. Но многое могли бы оборудовать своими руками старшеклассники, как это было в прежние времена. Только, оказывается, сейчас нельзя детей заставлять что-либо делать.

Ну и не надо. Можно ведь и попросить. Тем более что дело стоит того. Всем известно, что армия получает явное слабых призывников. Уже с детского возраста у детей стали развиваться сколиозы, хондрозы, а сколько явных паратрофилов (избыточный вес) появилось. При этом не каждая семья может отдать ребенка в спорт-

вную секцию — это удовольствие теперь платное.

И еще, как считает Валерий Носифович Амбрутич, многое зависит от настроения учителя физкультуры и директоров школы. Если учитель настойчив, а руководитель — хороший организатор, то все получится как надо. Смогла же пятая школа увлечь детей футболом, там в него играют даже девочки. И весь секрет успеха вовсе не в финансировании, а в том, наверное, что здесь физкультуру по значимости к математике приравнивали. Может, распространить это дело на все школы города?

Возможно, августовский педсовет и поднимет такой вопрос. А пока бегают по грязным зарастающим бурьяном стадионам возле школ в основном кошки с собаками.

Раиса НИКУЛИНА.

МЕНЯЮ

2-комн. кв. на 3-комн. т. 5.52.11.

(М 327) 3-комн. кв. (1 эт.) на 1-комн. кв. или ПРОДАМ; ПРОДАМ гараж в кооп. «Высотник». Т. р. 2.42-44 с 10 до 14.

(М 339) 4-комн. кв. в Юж. м-не на 2- и 1-комн. кв. Возможны варианты. Т. 3.74-85.

(Р 325) Две п.луторки на 2-комн. кв. Обр.: Дальняя, 3, кв. 37.

(М 337) Срочно част. ный дом (общ. пл. 46

кв. м. 4-комн., уч. 0,06 га) в с. Новая Сила с доплатой на 2, 3-комн. кв. Возможны варианты. К. т. 7-07-04.

(М 331) 2-комн. кв. в р-не Телекома и м-се-мейку на 3-комн. кв. К. т. 2-02-76 с 16 до 19.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4.23-52

УАЗ-469 в хорошем техническом состоянии; т. 5-88-25 в рабочее время

(П 1361) Дрова с доставкой; т. 4-93-36.

(П 1439) Кап. гараж возле казино «Спартак»; т. 2-70-80 после 19.

Гаражи в Юж. м-не (4x7, 3,8x12), возм. варианты ОБМЕНА; тел. 2-58-30 после 18.

(П 1487) Дом и м. семейку. Т.: 4.40-55, 4-50-49.

(П 1328) 3-комн. кв. в п. Лозовом; т. во Вл.ке 31-26-45.

(П 1340) Новые телевизоры «Сони», тринитрон, 25-29 дюймов; моноблок «Айва», 20 дюймов; «Шарп», 21 дюйм; т. 2-59-76.

(П 1433) А.м «Нива» в хор. сост., доводь потеджа в П. Ободной. Все недорого. Т. 4-60-88 с 18.

(П 1316) Кап. гараж в р-не ул. Сенявина, возле город. библиотеки, недорого, имеется подвал, смотр. яма; т.: 2-18-90 до 17, 2-20-47 после 18

(П 1431) А.м «Т. Спринтер» 86 г. (автомат, карбюратор); «Москвич 2140» 83 г. в хор. тех. сост. Т. 2-62-03.

(П 1429) А.м «УАЗ-469» 82 г. в хор. тех. сост. Т. 5-96-90.

(П 1427) А.м «ЗИЛ-термос», дизель, б-пр.; грузовик-фургон, дизель, 2 т.; холодильную витрину с-температ.; гараж в р-не МЖК. Т. 5-72-74.

РАЗНОЕ

11 июля с.г. в р-не рынка «Южный» в 16-16.30 ПОТЕРЯЛАСЬ ЛАЙКА, окрас черный с белым, возраст — 2 года, кличка Бим. Знающего местонахождение собаки убедительно прошу сообщить по т. 7-02-67 или 2-77-10. Вернувшему Бима вознаграждение гарантирую.

(Р 729) СЛАМ кв-ру или ПРОДАМ. Обр.: Дальняя, 3, кв. 37.

(Р 700) КУПЛЯ-ПРО-

ДАЖА ОБМЕН, АРЕНДА НЕДВИЖИМОСТИ. Т. 4-67-75.

(Р 688) Помогите с продажей машин, стоянка бесплатно; т. 2-05-03.

УТЕРЯННЫЙ диплом повара на имя Стародубова В. Н. от УТС «Нарвал» считать недействительным.

(Р 737) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка РХ-1 № 472504, выданный капитаном НМРП на имя Бадашова Е. Б., считать недействительным.

(Р 739) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка МФ-1 № 719587, выданный капитаном НТП на имя Исаева Г. В., считать недействительным.

Находкинский индустриально-педагогический колледж. принимает студентов для получения СРЕД. НЕСПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА БАЗЕ ПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ (11 классов). ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ со сроком обучения 2 года 10 мес. — специалист банковского дела — бухгалтер-экономист — учитель начальных классов ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ — правоведение, срок обучения 2 года 4 мес. ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — техник-механик со сроком обучения 2 года 10 мес. НА БАЗЕ НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ (9 классов) — техник-механик со сроком обучения 3 года 10 мес. НАЧАЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ на базе неполной средней школы (9 классов) с получением полного среднего образования — оператор ПЭВМ, срок обучения 2 года — газоэлектросварщик, срок обучения 2 года 10 мес. Обучение по всем специальностям бесплатное. В колледже работают подготовительные курсы. Наш адрес: Находка, Дзержинского, 9а. Тел.: 4-28-93, 4-62-15.

БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»

Эмитент	Покупка	Продажа
ПМП	6500	10000
ПСРЗ	6000	10000
ДВМП	2300	3000
Золотая Долина	1700	2500

Тел. 2-08-17, Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

Филиал Хабаровской фирмы — Металлические двери и художественные решетки на любой вкус; — остекление балконов и лоджий по низким ценам; — реализуем врезные замки ПОВЫШЕННОЙ надежности. ПРИГЛАШАЕМ ОЗНАКОМИТЬСЯ С ОБРАЗЦАМИ В ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ПО АДРЕСУ: № 1 — Магазин № 55 («Дюймовочка»), Заводская, 8. Телефон 5-93-32. № 2 — Торговый центр «Арксим», Постышева, 22. Телефон 4-32-03. № 3 — Трансагентство, Нахимовская, 19. Телефон 5-93-02, Служба «05».

(Н 1502) ПРОДАЮТСЯ: 3-комнатная квартира, новая, панельный дом, 1 этаж, ул. Нахимовская; 2-комнатная квартира, новая, панельный дом, 3 этаж, лоджия, балкон, ул. Комсомольская. Контактный телефон: 5-94-43.

ВОИНСКИЕ ЧАСТИ ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА и морских сил Тихоокеанского пограничного округа проводят дни открытых дверей, посвященные празднованию Дня Военно-Морского Флота и 300-летию Российского флота: ТИХООКЕАНСКАЯ ОКЕАНОГРАФИЧЕСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (Школьный переулок, 4, остановка автобуса «Центральная площадь») — 26 июля с 10 до 16 часов СОЕДИНЕНИЕ КОРАБЛЕЙ ПОГРАНВОЙСК, один из сторожевых кораблей, — Морской вокзал, 27-28 июля с 10 до 17 часов. УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ПО ПОДГОТОВКЕ младших специалистов флота — 28 июля с 10 до 17 часов, остановка автобуса «Кольцевая». 28 июля в 10 часов У МЕМОРИАЛА НАХОДКИНЦАМ, погибшим в Великой Отечественной войне, состоится торжественный митинг, возложение венков и принятие присяги молодыми матросами.

АО «Универмаг «Центральный» ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ МЕБЕЛИ, выполненной на уровне лучших мировых образцов, отвечающих европейским стандартам: — наборы корпусной мебели серии «Лавалетта» (12.600.000 руб.), — спальные гарнитуры «Слиема» (12.000.000, 12.700.000 руб.) Мебель изготовлена из широко известного конструкционного материала, поставляемого из Германии, отличается надежностью и продуманным дизайном. А также во вновь открытом отделе ООО «БУСИ» на первом этаже универмага вы можете приобрести ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ГАШЕГО АВТОМОБИЛЯ: — автомобильную химию (полироль; очистители двигателя; карбюраторы; ароматизаторы; масла в ассортименте); — автомобильные аксессуары (сигнализация; противоголодные устройства; оптику; дворники; компрессоры; зеркала; молдинги; антенны; автотерезину новую R-15, R-13; масляные фильтры). Всего более 1000 единиц наименований. Цены доступные. Посетите «Универмаг «Центральный» — и сделайте свои покупки.

(Н 1456) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: муку высшего сорта; авторезину на а-м КамАЗ; хозяйственные товары. Телефон: 4-25-41.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ микроавтобус «Тойота Хайэйс», контрактный, левый руль, дизель, 15-местный, 1993 г. выпуска, в отличном тех. состоянии. Контактные телефоны: 5-76-90, 5-73-08.

ТОО-СП «Тихоокеанский юридический центр» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: Находка, Находкинский пр., 20, Тел.: 22-41-43 (Владивосток).

Обои, керамическая плитка, линолеум, краска. производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений. Половое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоэмульсионная, сурик, лак, олифа; шпаклевка, нитроэмаль для металла. Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, Находкинский пр., 62. Тел. 2-75-96. П. Врангель-3, ул. Бабукина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

(Н 1465) Фирма «ЭЛИТАС» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. Тел.: 4-32-33.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК продолжает выплату дивидендов за 1995 г. в размере: 85 процентов по привилегированным акциям, 12 — процентов по обыкновенным акциям. Желющие купить акции Дальневосточного банка — обращайтесь в Находкинский филиал. Предлагаем услуги по удобному, надежному, выгодному размещению средств в государственные ценные бумаги. ПОКУПАЕМ АКЦИИ: ПМП, ДВМП, Инфлот, Находка, ЗКПД, Находка, нефтепродукт, Находкинский торговый порт. Выполняем операции на рынке ГКО. Обращаться по адресу: ул. Пограничная, 10а. Тел.: 5-92-02.

ПРОДАЖА Компьютеры различных конфигураций с гарантийным обслуживанием от 900 долларов. Принтеры и множительная техника. Разумные цены. Ждем звонков по тел. 4-57-08.

(Н 1499) ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ вновь открывшийся магазин «СВОД» по ул. Спортивной, 17. Все, что необходимо в доме и на даче, — есть у нас. Мы ждем вас с 9 до 19 час. в рабочие дни и с 9 до 15 — в выходные дни. Принимаем товары на реализацию. ТРЕБУЮТСЯ продавцы для торговли на рынке. Обращаться: ул. Спортивная, 17. Тел. 2-63-97.

РЕАЛИЗУЕМ мясо баранину в тушах пр-ва Н. Зеландия по цене 11200 руб.-кг и продукты питания европейских производителей. Принимаем на реализацию сельхозпродукты (исключая товары пр-ва Китая). Тел.: 5-60-68, 5-92-16.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер). ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30. Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15000. Зак. 5492. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискаев.